

蛇年新春第一展盛大启航

# 周口主流品牌汽车县市巡展首发太康

□记者 杨运栋 侯国防

本报讯 阳春三月，暖意融融。由周口报业传媒集团主办的2013春季周口汽车县市巡展将于本周六隆重启动，首站直奔太康。

据了解，在当今汽车日益贴近百姓生活的今天，以“服务百姓，促进消费”为主题的2013春季周口汽车县市巡展即将拉开帷幕。众车商及巡展的车商将携百款靓车与市民见面，这将是一场汽车与汽车、汽车与人的零距离交流盛会，也是近几年来规模最大的一次汽车巡展。

在目前汽车消费市场竞争日益激烈的情况下，为方便日益富裕起来的农村消费者购车，同时

为汽车经销商开拓广阔的农村市场，周口报业传媒集团将隆重推出2013春季周口汽车县市巡展。本次巡展首站太康，第二站鹿邑，第三站郸城，第四站沈丘。

汽车县市巡展期间，周口众车商及巡展的车商将携百款靓车供广大市民欣赏、选购。同时，县市巡展也是为4月12日至14日的周口五一广场大型车房联展预热，聚集人气。扶沟、项城、淮阳、西华等地汽车巡展具体时间，将会在周口春季车房联展后确定。

本次汽车县市巡展的消息发布后，就吸引了我市众多主流汽车销售商的积极参与，参展的各种新锐车型超过100辆。



资料图片

## 女性消费者渐成车市主角

在北京等一线城市，男女购车比例早已接近1:1。此外，由于家庭购车行为中往往最终拍板的是女性，因此车商对女性顾客的重视程度已经明显超过了男性，女性消费者渐成车市主角。

女人节临近，记者调查发现，不少商家已经有针对性地面向女性顾客推出了多种购车优惠。相关调查显示，女性车主比例已由2005年的25.3%增加到了去年的43.2%，7年多提高了近20%。

几年前男性消费者购车比例占七成以上的局面已被彻底打破。汽车再也不是男人的专利，女性在汽车方面的消费已成为汽车市场一股不可忽视的力量，是汽车厂商和经销商考虑的新增长点。

**女性车主比例逐渐增大**

随着“90后”日渐走上工作岗位，独立的

女性消费者成了今后最有潜力的购车人群。随着房价的不断攀升，车价的逐渐降低，更多的年轻女性开始将拥有一辆自己的车作为工作后的首选目标。

调查显示，目前在多数驾校，女性学员的比例高于男性。一位业内人士称，“这也决定了未来女性拥有汽车的比例将逐渐增大”。来自市场的反馈信息也证实了这一点，记者走访经销商后了解到，近年来单独到店看车、购车的女性顾客比例提升速度很快。

“过去到店购车的消费者中，仅有不到10%的是独自一人前来的女性车主，但现在完全不同了。”据一家广汽本田4S店的负责人透露，近年来女性车主比例上升很快，据其粗略估算，眼下他们店的固定老客户中，大概有三分之一左右为女性。

在东风标致、一汽丰田、上海大众等品牌4S店，记者了解到类似的情况，近两年女性车主比例增长迅速，除了工作不久的年轻女性，30岁以上事业有成的高级女白领也占比很高。而且，在所售车型外观靓丽、更受女性青睐的品牌4S店中，女性车主比例更高。

除了单独购车的女性消费者比例不断提升之外，记者在采访时还发现，以家庭为主的购车行为中，女性拍板的比例已明显高于男性。也正因如此，女性正在成为车市中真正的主角。

据京城一家长安福特4S店的一位销售人员介绍，现在家庭购车一般都是男性先做功课，在大量的品牌中选定三四款车型，然后一家人实地考察，但到了最后决定时，往往是由家庭中的女性拍板。

一家一汽丰田4S店的负责人给出了同样的答案：“目前我们店接待的客户，购车意向以家庭使用居多，他们选择车辆一般都要满足携带子女这一点，因此更多是由女性决定购买哪款车型。”

**车商针对性营销**

面对车市出现的女性车主增多趋势，汽车厂商和经销商纷纷开始调整经营策略，将更多注意力转向女性消费者。

据悉，目前汽车厂商在车型设计上普遍开始考虑到女性客户的需求，除了外观、颜色外，各种配置也尽量丰富，以满足女性在细节上的追求。甚至有个别厂商还专门成立了女性顾客消费心理评估小组，站在女性的视角来审视正在开发的新车型。

有数据表明，女性车主中，超过四成的人最重视车辆的外观造型，其次才是性价比和质量。另据调查，很少有女性在选车时会询问车辆的最高时速、油箱容积等较专业问题。也就是说，女性更多的是凭“感觉”去选车，汽车的外形、颜色是最能左右女性购买行为的因素。

因此，一位业内人士在总结女性购车时表示，外形时尚、靓丽，车身具有流线造型，这样的车型肯定是女性购车的的首选；动力性能与操控性不需要顶级，只要能满足简单且容易的操作即可；但内饰、配置一定要丰富。不过，鉴于多数女性车主对车辆的操控往往不如男性娴熟，因此一些实用的配置还是需要关注的，特别是安全性，一定要出色。“这也是为什么近年来越来越多的女性消费者倾向于购买SUV车型。”该人士说。

事实上，各大车企在推出新车型时刻意瞄准女性消费群体，早已不是新闻，不少款就是针对女性开发的，如长安铃木雨燕、上海大众新POLO、斯柯达晶锐、东风日产骐达、广汽本田飞度等，都曾经被视为女性特征明显的车型，其中不少还被冠上了“女性车”称号。

如今，虽然女性购车需求逐渐呈现多元化趋势，但对于个性、时尚的追求，依然是女性在购车时不变的主题。那些更能张扬个性，富含更多高科技配置的车型，永远是女性的最爱。

(据《北京商报》)

# 广告

